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Βρέθηκε η ναυαρχίδα του Κολόμβου;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

To ναυάγιο του Σάντα Μαρία πιστεύει ότι εντόπισε αμερικανός ερευνητής

Ερευνητική αποστολή υποστηρίζει ότι εντόπισε το ναυάγιο του θρυλικού πλοίου 
Σάντα Μαρία

Ισπανιόλα

Ερευνητική αποστολή υποστηρίζει ότι εντόπισε το ναυάγιο του θρυλικού πλοίου 
Σάντα Μαρία, της ναυαρχίδας του Χριστόφορου Κολόμβου στο ιστορικό του ταξίδι 
που οδήγησε στην ανακάλυψη της αμερικανικής ηπείρου. Οι ερευνητές πιστεύουν 
ότι βρήκαν τα ίχνη του Σάντα Μαρία στον θαλάσσιο χώρο του νησιού Ισπανιόλα 
στην Καραΐβική. 
Το πλοίο

Ο Κολόμβος ξεκίνησε την εκστρατεία του για να φτάσει από διαφορετική θαλάσσια 
οδό στις Ινδίες στις 3 Αυγούστου του 1492, από το λιμάνι «Πάλος ντε λα 
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Φροντέρα» στην Ισπανία φθάνοντας στο «Γουαναχάνι», στις σημερινές Μπαχάμες, 
στις 12 Οκτωβρίου 1492. Η αποστολή αποτελείτο από τρία πλοία, το Σάντα Μαρία 
που ήταν η ναυαρχίδα και άλλα δύο συνοδευτικά πλοία το «Νίνα» και το «Πίντα».

Τα διαθέσιμα ιστορικά στοιχεία αναφέρουν ότι στο πρώτο από τα τέσσερα 
συνολικά ταξίδια του Κολόμβου στον Νέο Κόσμο το Σάντα Μαρία έπεσε σε μια ξέρα 
ή σε κάποιο ύφαλο κοντά στο νησί Ισπανιόλα και βυθίστηκε. Ο Κολόμβος άφησε 
στο νησί ορισμένους άντρες του για να φτιάξουν ένα φρούριο και πήρε τον δρόμο 
της επιστροφής με το Νίνα. Αν και δεν υπάρχουν ακριβή στοιχεία πιστεύεται ότι το 
Σάντα Μαρία είχε μήκος 17,7 μέτρα και βάρος 100 τόνους.

Τα ευρήματα

Ο διάσημος θαλάσσιος αρχαιολόγος και ερευνητής Μπάρι Κλίφορντ που, 
ανάμεσα στα άλλα, έχει ανακαλύψει ένα ολόκληρο και καλοδιατηρημένο πειρατικό 
πλοίο, ξεκίνησε πριν από δέκα χρόνια την προσπάθεια εντοπισμού του Σάντα 
Μαρία. Ο ίδιος υποστηρίζει ότι έχει εντοπίσει σειρά ευρημάτων στην Ισπανιόλα 
όπως κομμάτια από το φρούριο και διάφορα αντικείμενα του πλοίου όπως ένα 
κανόνι. Η έρευνα που πραγματοποίησε τον οδήγησε στο να πιστεύει ότι έχει 
εντοπίσει και την περιοχή του ναυαγίου. Μάλιστα με ειδικά όργανα ο Κλίφορντ 
ερεύνησε τον πυθμένα της συγκεκριμένης περιοχής και, όπως υποστηρίζει, 
υπάρχουν ενδείξεις για την παρουσία ενός ναυαγίου που παραπέμπει στο Σάντα 
Μαρία. Ο ερευνητής τονίζει βέβαια ότι θα πρέπει να γίνει τώρα μια νέα έρευνα στο 
συγκεκριμένο σημείο για να διαπιστωθεί τι υπάρχει.

Πάντως ακόμη και αν ο Κλίφορντ έχει βρει το σημείο που βυθίστηκε το Σάντα 
Μαρία με βάση τα όσα γνωρίζουμε δεν πρόκειται να βρεθεί ολόκληρο του κουφάρι 
του πλοίου αλλά κάποια μέρη του. Υπάρχουν αναφορές ότι μετά την προσάραξη 
στον ύφαλο τα κύματα διέλυσαν το πλοίο. Επιπλέον υπάρχουν αναφορές ότι οι 
άντρες που έμειναν στο νησί έφτιαξαν το φρούριο χρησιμοποιώντας και υλικά από 
το κατεστραμμένο πλοίο.

Ο εντοπισμός

Ο Κλίφορντ υποδεικνύει μια περιοχή στη δυτική πλευρά της Ισπανιόλας, περιοχή 
που ανήκει στην Αΐτή μιας και το νησί είναι διαιρεμένο πολιτικά με τα δύο τρίτα 
να ανήκουν στη Δομινικανή Δημοκρατία και το υπόλοιπο στην Αΐτή. Εχει μάλιστα 
ήδη έλθει σε επαφή με τις Αρχές της Αϊτής για να προστατευθούν η περιοχή και τα 
ευρήματα που έχει φέρει στο φως μέχρι να γίνει νέα έρευνα. Οπως είναι ευνόητο, ο 
εντοπισμός του ναυαγίου θα είναι ένα εκπληκτικό δώρο για την πάμπτωχη Αΐτή 
που θα αποκτήσει απρόσμενα ένα τεράστιου ενδιαφέροντος τουριστικό 



αξιοθέατο.  Την προσπάθεια του Κλίφορντ στηρίζει το History Channel και όταν 
ολοκληρωθεί θα παρουσιαστεί σε ντοκιμαντέρ.
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